

从行政管理向服务功能转变，为创客提供免费优质的创业环境 猴嘴街道成立全市首个众创空间

本报讯(记者 徐黎一 通讯员 朱先明 徐莹莹) 12月1日, 港城首个创业服务平台“猴嘴街道众创空间”在市开发区物流大厦正式启用。当天, 首批12位创客带着3D打印机及配件、SminiORP订单跟踪管理云平台等实体项目入驻空间。据悉, 这是猴嘴街道转变政府职能, 从行政管理向服务功能转变的一大有力举措, 通过众创空间的服务和扶持小微企业、创新者, 进而自我培育出大中小微企业, 最终将成为开发区乃至全市经济发展的新亮点。

外企业入驻, 总部经济初显成效。与此同时, 街道积极探索转变政府行政职能, 服务社会经济发展, 在“大众创业、万众创新”的新形势下, 在市开发区、市科技、人社等部门的大力支持下, 于今年规划设计了猴嘴街道众创空间。

开放、现代的办公大厅已进驻了12家创客企业, 轻松、适意的创客咖啡馆里聚集着浓厚的创业氛围。“我们是技术型团队, 有技术没资金很难把项目做大, 到这里的目的就是寻找可以出资的合伙人。”昨日在猴嘴街道众创空间, 首批入驻的“达菲电影”负责人孙达告诉记者。据悉, 为了鼓励科技人员、大学生、社会人员投入创业, 激发创业灵感和创新活力, 众创空间不仅免费提供办公工位, 还设置了创客咖啡、路演室和洽谈室等公共空间, 让创客们拥有发

布新产品、寻找投资人、推广商业模式等空间, “拎包即入”的便利性大大降低了创业初期的成本。

相比硬件配套的现代和完善, 众创空间在软件服务上的贴心之举也令创客们怦然心动。对此, 创客王康的体会最为深刻。“在进驻之前, 我就是自己设计文化衫, 然后通过网络销售。”王康说, 项目简单却难以成活更别提壮大了。而通过创客空间的协助, 办理了注册、工商的一系列手续, 王康也有了现如今“生活与衍生艺术”公司。“现实中, 初创者往往有着一腔热情, 却缺乏企业注册、法律事务、风险控制等方面的经验, 而我们提供了包括金融、法律、财务等专业团队的支持, 尽可能让创客们少走弯路。”市开发区猴嘴街道党工委书记姚宁说。为此, 众创空间不仅与中科招商集团、江苏高科技

投资集团、华泰证券、建设银行、会计师事务所、律师事务所等十多家机构达成合作, 还邀请到了高校、金融、创意动漫、互联网+等多个行业的10位教授、专家组成了创业导师团队, 通过组织咖啡沙龙、系统培训、分类指导、一对一服务讲解等各种方式, 给予创客足够的智力支持, 切实提高创客们的创新意识和创业能力, 加速企业的发展壮大。据悉, 第二批十多家微小企业也将经创业导师项目审查后进入创客空间。

“众创空间不仅助力培育创业创新, 也为民间闲散资金提供了相应的投资渠道, 最为重要的是它的引领和示范效应, 相信未来三五年将有一批这样的众创空间诞生, 将很好地助力地方社会经济的发展。”淮海工学院药学院院长、众创空间创业导师程青芳说。

一渔船在海上发生火灾 海事成功救助7名渔民

本报讯(通讯员 陈楠楠 任伟伟 记者 李慧) 昨日上午10时28分, 在距连云港约90海里处, 一艘名为“鲁岚渔61918”的渔船起火, 起火原因和火势不明。连云港海事局指挥中心接警后, 立即启动海上搜救应急预案进行救助, 半小时后, 船上7名渔民全部获救。

接警后, 连云港海事局立即联系江苏海事局、东海救助局连云港基地、市海洋渔业局, 协调在海域附近的“东海救111”船前往现场参与搜救, 同时通知要求“东海救111”船协调附近渔船参与搜救。10时59分, “鲁岚渔61918”船上的7名渔民被安全转移到参与救助的“鲁岚渔61917”船上。

由于“鲁岚渔61918”渔船火势较大, 连云港海事局指挥中心随后又协助协调“东海救111”船进行灭火。13时47分, 大火被扑灭, 险情解除。

连镇铁路灌南段 房屋征收工作全面展开

本报讯(记者 孙飞 通讯员 衡思省) 笔者从灌南县获悉, 该县召开连镇铁路房屋征收部署会, 推动连镇铁路房屋征收工作进入实质性阶段。

连镇铁路在灌南境内全长约21.54公里, 途经张店镇、李集乡、新安镇和灌南县经济开发区, 在灌南县经济开发区设车站1座、养护工区1座。在全省连淮扬镇铁路建设动员会后, 灌南县快速启动连镇铁路征地拆迁入户调查等工作。据调查, 全县共需征用房屋约484户14.16万平方米, 目前调查确认工作已结束。

据透露, 下一步, 该县将全面加快房屋征收工作, 并不不断加大督查力度, 确保年底完成房屋征收主体任务, 为铁路建设创造有利条件。同时, 严格按照规范程序、严格资金监管、严守工作纪律、严格执行“八项规定”, 确保把连镇铁路建成“廉政铁路”。

海州区“科技创新券”申领工作收官 95家企业 领到925万元“资金”

本报讯(通讯员 王一平 王雅萱) 笔者日前从海州区获悉, 该区2015年度“科技创新券”申领工作进入收官阶段, 目前全区已有95家企业成功申领925万元“科技创新券”资金, 位居全市首位。

据了解, “创新券”是科技部门为资金紧缺的中小企业科技创新带来的一场“及时雨”, 改变了以项目经费奖补企业的传统模式, 变重点扶持为普惠共享, 有效推进了科技经费使用方向的改革, 实现了由支持一个项目向支持整个市场、由点上支持向面上支持的转变, 以此进一步撬动并激活了企业的创新动力。

结合“科技创新券”的推广应用, 海州区走出了科技资源开放共享、促进大众创业万众创新的新模式。该区与淮工技术转移中心、提供仪器设备和技术的重点实验室、科研院所等服务载体合作, 为中小企业和创业者提供创新要素, 降低创新创业成本, 在“创新券”的刺激下, 众多小微企业表现出了购买科技服务的意向, 2014年该区“科技创新券”带动企业科技服务支出313.44万元。



开港

昨日, 总投资5316万元的高公岛国家一级渔港正式开港, 这标志着“全国渔港建设十二五规划”中江苏省首家经过农业部渔港评审会通过的高公岛国家一级渔港全面建成投用。可容纳近千艘海洋捕捞船只的渔港投用后, 将有效地为到港渔船装卸、交易、补给、保养和避风提供安全保障, 成为连云港当地又一个渔业重要集散地。近年来, 我市不断加快渔港建设, 目前全市已有国家中心渔港2个、国家一级渔港2个、高公岛国家一级渔港是我市第三个国家一级渔港。

记者 王健 通讯员 陈雷 赵泽华 摄影报道

与环保监察人员查“霾”

刘安琪 何剑

这是一次事先没有通知的检查。1日上午9时, 全市仍旧被雾霾笼罩, 市环境监察局的工作人员登上了车辆, 目标方向——东! 笔者驾车随行, 却不知目的地何在。在这次事先没打招呼、没下通知的检查中, 除几位环境监察人员知晓目的地外, 其余人员皆一头雾水。事后, 环境监察人员告诉笔者, 如果提前通知便无法查到真实情况, 很可能会走个过场。

将近10点, 环境监察车辆被连云港碱厂的门卫挡在了门口, 外来人员的车辆是禁止入内的。环境监察人员下车沟通, 在经过对方方向汇报之后, 车辆才被放行入内。碱厂相关负责人也匆匆赶来, 陪同环境监察人员进行检查。

碱厂的烟囱往外排放着灰白色的烟, 有员工正在进行地面除尘洒水工作。环

境监察人员轻声告诉笔者, 如果烟囱排放的是呈现黄色的烟雾说明不达标, 灰白色的烟雾说明情况较好。笔者了解到, 此次检查的主要内容包括锅炉废气污染治理设施的运营情况, 要保证每个企业的锅炉废气经过污染设施的有效处理, 按照环保标准达标排放。而碱厂的锅炉负荷大, 在我市排放比重占比也较大。环境监察人员对碱厂的粉尘处理装置、二氧化硫处理装置、氮氧化物处理装置均进行了细致的检查。雾霾的主要组成部分便为二氧化硫、氮氧化物和可吸入颗粒物。

在碱厂的在线监控室内, 笔者看到屏幕上显示着二氧化硫、氮氧化物、烟尘等数据。其中, 氮氧化物的数据较高, 为每立方米518.75毫克。环境监察人员表示, 氮氧化物的排放是超标的。

连云港碱厂安环处副处长王厚恩解释, “我们碱厂已经根据相关要求做了限产, 现在4台锅炉只有3台锅炉在运行。同

时, 我们尽量多用外电网的发电量, 减少锅炉的负荷, 目的是少产生废物的排放量。其次, 加强环保设施的运行, 尽量做到排放达标。比如, 我们二氧化硫的排放浓度, 已经处于超低排放。我们现在的氮氧化物设施正在上马, 现在正在地基安装, 预计在明年的上半年, 能投入运行一部分。”

随后, 环境监察人员又来到了益海粮油工业有限公司。刚进入益海粮油, 便能够在空气中闻到粮油的香气。环境监察人员随同该公司工作人员直接来到

大型锅炉旁, 登上两层的镂空楼梯。一位环境监察人员打开锅炉查看煤炭燃烧情况, 其他人员则进入监控室。锅炉燃烧系统监控画面上一片绿色, 显示各项指标情况良好。

带队检查的市环境监察局稽查科科长仲济亮表示, “我们这次检查就是按照连云港市冬季空气质量临时管控方案的要求, 对排放废气量大的企业进行重点检查。从目前检查的情况来看, 两家企业废气处理设施运行都比较正常, 污染物排放除个别数据外, 其余的都能够达标。”



城建集团民生大事记之五

千江有水千江月 万里无污万里清



刘安琪 贺祁

问渠哪得清如许, 为有源头活水来, 饮用水安全、污水处理, 关乎民生, 切乎民意。近年来, 市城建集团在市民饮用水安全和污水处理方面不断发力, 先后推进与参与城南污水处理厂、沭新渠送清水入户工程关乎市民切身利益的重大工程, 取得了一系列显著成果。

污水处理方面, 市城建集团子公司水务公司下辖的城南污水处理厂肩负着为老城区处理污水的重任。老城区内企业少, 生活区大, 主要处理污水为生活污水, 伴有少量工业废水。作为我市污水处理厂的领军工程, 城南污水处理厂有过硬的污水处理技术手段, 确保了城区

居民的正常生活。

城建集团为了保障城南污水处理厂的成功运行, 专门成立了子公司连云港市港城水务有限公司。依托城建集团的港城水务有限公司, 在坚持制度为王的前提下, 充分发挥不怕苦不怕累的精神, 全力协调各部门推进污水处理厂工程的建设。在公司有条不紊的管理下, 城南污水处理厂以领先、环保、安全的污水处理技术成为港城污水处理的佼佼者。

正是一流的管理制度督促着城南污水处理厂的全员员工们在污水处理工艺上不断探索、不断进步。目前, 城南污水处理厂出水执行国家一级A排放标准, 是我市市区执行排放标准最高的污水处理厂。

2014年5月底, 城南污水处理厂运营公司——连云港市港城水务有限公司投资的凌洲路污水泵站改建工程正式开工, 该工程是备受瞩目的市委市政府重点督办的民生项目。项目完工后, 进一步完善了凌洲路污水泵站的主体功能及其相关配套服务功能, 推进新海新区的基础设施和公共配套设施建设, 促进港城水污染防治, 为创造更加完美的生产生活环境增添动力。

饮用水安全方面, 2013年, 市委、市政府决定建设饮用水输水工程, 彻底解决市区居民饮用水安全问题。工程建成后, “双源、双线、双湖”的供水格局基本实现, 将形成以蔷薇河作为主水源, 蔷薇湖作为应急备用水源, 沭新渠作为优化补充水源的城市饮用水安全保障体系。这样重大的工程, 自然少不了城建集团的身影。

根据市委、市政府相关要求, 市城建集团全资子公司连云港市港城水务有限公司负责饮用水输水管网及泵站的具体运行事宜, 并运行原应急水源大圣湖补水泵站和输水站及配套的10公里管网。建设完成后, 后期维护也将由市城建集团负责。

2014年6月27日, 沭新渠送清水入户工程正式启动, 海州水厂、茅口水厂、市第三水厂陆续全面接通沭新渠原水, 沭新渠正式成为连云港市区日常供水水源。这也意味着城建集团负责饮用水输水管网及泵站的具体运行真正实现日常化。沭新渠送清水入户工程的成功启动, 保障了市民饮用水安全, 也成为市城建集团服务市民的又一重大民生工程。输水站由城建集团负责具体运

行。据了解, 蔷薇湖输水泵站建设规模为50万吨/日, 按70万吨/日规模预留, 内设预处理设施、管理用房等构筑物。沭新渠输水站建设规模与蔷薇湖泵站相同, 也是按近期50万吨/日建设, 远期按70万吨/日预留, 泵站及管理用房等构筑物。沭新渠泵站至第三水厂、茅口水厂双线铺设DN1600管长约9公里, 沭新渠泵站至蔷薇湖泵站双线铺设DN1400管长约7公里, 其中沭新渠泵站至海州水厂段约2公里, 蔷薇湖输水站至海州水厂约5公里, 这些都保证了泵站的有效运行。

值得一提的是, 城建集团在输水管网沿线均配套建设了监控及测压系统, 随时监控管网运行及压力变化情况, 确保运行安全。为给市区饮用水安全做有效补充, 大圣湖应急水源成为现有的市区应急水源, 市城建集团保证其输水能力约10万吨/日, 包括输水及补水两座泵站及10公里管网。



日前, 洪门工业园内连云港金柱桩基工程有限公司的工人正在加紧生产预埋管桩。今年以来, 随着我市大开放、大开发、大建设步伐的加快, 海州区小微企业迎来了良好的发展机遇。

记者 樊晓姝 通讯员 王一平 王影 李琼宇 摄影报道



随着每年老兵退伍时节的到来, 赣榆区消防大队即将退伍的老兵积极发挥传帮带作用, 把在本职岗位上积累的技术经验传授给副队战友, 确保队伍里的“能人”不断链。

通讯员 司徒 刘晓明 摄影报道